

海城故事

(1)

海城的早晨很喧闹，大街上到处都是匆忙的人群和车辆，在这个城市，每天都上演着拥堵和聒噪的画面。一辆公交车疾驰而来，还未停稳当，已经被人群追着赶着，挤爆了车门。人群中不时爆发出呼喊声，还有咒骂声，人们的表情各种各样，男人也顾不得什么绅士风度，将女人挤下去，唉，只是为了不迟到，只是为了不被扣工资，为了生活，哥们今天也顾及不了形象了。另一辆公交车已经无处可挤了，但是可爱的司机师傅照样打开车门，人群中突发一股力量，“一二，上！”就这么一挤，还真上去了不少人。看来一辆小轿车坐 20 多人想打破吉尼斯世界纪录很有可能。海城的每天都是这样。

我刚来这个城市没多久，脑子里空空的，有的只是对这个城市的好奇，陌生，似乎还有一点热爱。作为一个农村长大但是经过四年大学熏陶过的大学生，能深深的感受到大城市的生活气息带给我的快乐。我开始喜欢这里的喧闹，喜欢拿到工资的第一时间去吃自己喜欢的美食。很满足的时候就怕这种日子突然不见了。每个晚上藏在窗户的角落，偷窥着外面的一切，心理觉得很安全，很舒畅。

我住在一个宿舍里，里面有很多床位。每月按照床位收费。其他都是共用的。今天宿舍来了一个新租客，年龄比我小点，行为上感觉又似乎很老练，留着长发，齐刘海，整个脸都深埋在头发里，她是晚上来的，一进来就开始忙碌的整理床铺，我都没看清楚她的脸。终于一切都安置好了，她才走过来向每个舍友问好，这里都是在外打工的大学生，每个人都很友好，不曾相识却出奇的信任彼此。她走到我的面前，伸出手，“你好，我是新来的张小茜，叫我小茜好了，希望以后多关照”我也很友好的和她握手，并仔细的打量她，突然我镇住了，“我好像在哪

见过你”我一边问大脑一边搜索着，可是怎么也想不起到底在哪见过她。小茜听说我见过她，很激动。“是不是我们前世有缘啊，那我们做个好朋友吧”我顺着她的话，很坦然的接受了，在这个城市，能做朋友的很多，做好朋友的可不多。

(2)

外面的花坛边上，一对情侣在调情，我看到这些，心理一沉，准备换个地方。正当我起身的时候，只见那对情侣转换位置，女人突然坐到男人的腿上，继续调情。看来真把我当空气了，我还以为我的要走的举止让他们感觉到不自在了，不好意思了。我起身离开，找了个没人的地方坐下来，深呼吸，闭起眼睛。再一次睁开眼睛的时候，我突然想到了一个人：小茜。我终于知道我为什么第一次看到小茜的时候，她是那么的熟悉。原来是她。。。。

我毕业后找不到工作无奈回老家散心。每天很开心，很享受安逸的生活，但是内心深处总有一种随时要告别这种生活的郁闷。是的，很郁闷，除了郁闷还有一种无聊。像我这种没有出路的大学生，真的是对未来充满恐怖和绝望。父母每天对我像伺候公主一样，因为我告诉他们一个月后我将在海城某大型企业正式上班，其实我骗了他们。其实骗人不一定是错的，这次我觉得就是正确的，至少和父母呆在一起的一个月中，我们将充满憧憬，希望，开心的度过。一个月后我硬着头皮上路了，海城那边有个不怎么熟悉的校友，过去后她可以先当个向导，至少给我点安全感，陌生的城市，陌生的人，我真还没胆子过去。

海城到底是个什么样的城市？我坐在火车上幻想着，这一车人应该都是去海城的，看他们的架势，行李。就知道了。之前听说过，去海城打工的人很多，有人

说那里遍地是黄金，也有人说，那里到处会看到有人流泪。火车停站了，上来一群女孩，从她们的打扮来看应该是农村出来的，硬座车已经没票了，她们只能站着。距离海城还很远，看来她们要站到海城了。我坐在靠窗的位置，做着自己想干的事情，吃吃东西，看看手机，或者书什么的。总之大家坐在一起，彼此之间都有一堵墙，不同的心理，却是相同的目的，那就是去海城实现理想，找个新坐标。我所在一排靠过道的位置上是一个成年男人，既然选择坐硬座，我想他不会太有钱。我对我的这种看人的标准很乐此不疲，当然有的人很有钱，但很低调，非要挤硬座，那我也没办法。男人一直在睡觉，突然一个电话惊醒了他，“还有10几个小时才到吧，不要管我，到了打电话给你，儿子到时带过来，我想他。妈就不用来了，反正回去就看到他们了”男人低沉着声音快速的结束了通话。我想应该是他妻子打来的。我没想太多，只是听到他的通话，思维顺势在他那停顿了一下。旁边站着一群刚上来的女孩，有的靠着别人的椅背，有的直接蹲在地上玩手机。有的若有所思，有的干脆站着眯起眼睛睡觉。男人旁边的女孩留着长发，低头看着手机，一边笑一边用家乡话和地上蹲着的女孩聊天，时不时会听到她们开心的笑声，通过谈话我判断，她们应该是在手机聊天，对方可能她们两都认识。我像个警察一样躲在暗处观察她们，从一开始的无意识到现在的关注。

长发女孩可能站累了，一会坐下去一会站起身，旁边的男人不时看着她的背，有几次试图想给她让出点空间来让她坐，都没有下定决心。他可能觉得一个女孩和一个成年男人挤坐在一起不合适。女孩们开始聊起了海城，看样子，她们已经去过海城，而且有不短的时间了。成年男子突然像发现新大陆一样，对她们的话题很感兴趣，也顺势插上嘴聊起来，一聊大家熟悉了，原来对海城大家有如此接近的生活经历。长发女孩开始喊成年男子为大哥。成年男子受宠若惊，很激动的

样子，他现在可以很自然地给女孩让出一点座位了，女孩也可以很自然地靠着他坐下来了。身体和身体的近距离接触，让两个人一开始畅快的谈话突然变得异常别扭。“方便面，矿泉水”这是火车售货员的喊卖声，过道站立的人纷纷起身，找地方避让，长发女孩也不得以往成年男人这边挤，屁股都快坐上成年男子的大腿了，我看到“大哥”很不自然，脸似乎有点红色。接下来的一个情景让我顿时惊呆了，“大哥”搂起长发女孩的腰直接放在自己的大腿上，女孩很吃惊，但很快就镇静了，她若无其事的斜坐在人家的大腿上，玩弄着手机，继续和旁边的女孩聊天。男女之间的感情真的是太微妙了，有时也许一个眼神，一个身体的近距离接触都会产生瞬间暧昧。我转身看窗外，接下来他们两怎样，好像不关我的事情，继续关注，可能只能证明我是个偷窥狂。我开始想，眼前的暧昧发生在几分钟之内，可是我和他几年的相处都没有到那种地步，可能人和人的关系有时看似很近，其实很遥远。当我再一次回头的时候，长发女孩已经和大哥亲亲我我的了。我看着他们，心里很鄙视，很厌恶，说白了，你们不过只是旅途无聊找些刺激罢了，到了海城，也就是你们要结束的地方，抓紧时间享受吧。我有点想偷笑，竟然还在祝福他们短暂的热恋！

海城终于到了，我很兴奋，继而又转为落寞，接下来的日子就要靠我一个人打拼了，心情一下子不好起来。车上的人开始排队等候下车，长发女孩很快就下车了，我看到大哥朝长发女孩相反的方向匆匆离开，而女孩似乎没有任何眷恋，跟着其他女孩一起，继续说着话。她难道没有什么遗憾，或者回头看下大哥的意思吗？我站在站台上，陷入别人的生活里，思绪万千。当我清醒的时候，站台只剩我一个人，难道我一直在这里等待她们接下来的故事？他们还会再联系吗？他们分别的时候为什么不能像电视里演的场面催人泪下一点？我想一次偶尔的邂

逅就如同一夜情，蜻蜓点水的感情哪禁得起推敲啊！

(3)

原来是小茜，长发妹就是小茜。我突然变得很激动，来海城都快一年了，竟然在这里见到她。世界太小了，也许哪天我偶遇奥巴马都不一定，我很感慨。回到宿舍的时候，很多人已经下班了，有的在吃快餐，有的在上网。小茜竟然在一个窗户角落下，抽着烟，看起来很忧郁。年龄也就20多岁，很年轻的一个人，却一身的风尘味，她到底怎么了？我越来越对这个女孩产生浓厚的兴趣，我越来越想知道和她有关的一切事情。我没有告诉她，我们曾经认识过。我可以很绝对的说她不会认识我，因为她那次就看过我一眼，而我整个旅程都在看她。我也不会告诉她，我认识她。

小茜抽烟的样子很优雅，和我在电影里看到女演员抽烟的样子一样，她不时的吐着烟圈，看见我进来，她回了下头，但很快又继续抽自己的烟了。她没有要问候我的意思，我也不介意，这里不是曾经的大学宿舍，这里只是没有多少钱住不起单居房的临时凑在一起的陌生人。“小茜，你抽烟多久了？这样对身体不好，你还是戒了吧”我淡淡的对她说，她很快掐了烟，她可能感受到了我在关心她，而我立刻判断，她是一个长期缺乏被关心的人。我回到自己的床上，现在距离睡觉还早，可是我很想早点入睡，我的人生就如同一条不见目的地的路，而我正在路上犹豫不决的前行着，看不到目标，就等于看不到希望，我不知道这种日子什么时候能有转折。睡着了也许就不用考虑这么多了。小茜走到我的床边想说什么，看到我的情景转身向屋外去了。我很后悔，我不是对她很感兴趣吗？我应该主动的和她交往，可是为什么关键时刻就没有了热情？因为我感到我的生活和小茜一样，同样的无奈。和一个如此生活无奈的人一起只能让我变得更无奈。

小茜一个晚上都没有回来，这里不是学生宿舍，没人会去找她，关心她。我也只淡淡的关注了下，人家也许有自己的私生活，管那么多干什么？直到听到小茜的死讯。小茜是从海边的礁石上直接跳下去摔死的，没人知道她的死因。

(4)

年底的一个晚上，我匆匆的下班回宿舍，在门口看到一个男人，男人穿着风衣，遮着脸。我立刻警觉起来，“请问，你找谁？”“你别误会，我不找谁，我在这里丢了东西，想给找回来”当他掀开衣领的一瞬间，我惊讶了，他就是“大哥”，“我们这里只是女生宿舍，可能没有你要找的东西，你找错地方了，请回吧”大哥无奈的转身要离开。“等下，有个东西你带走”我转身飞快到宿舍，拿出一封信，“给，这是你要找的，以后不要来这里了”我一转身关上宿舍门，眼泪夺眶而出。。。。

(5)

亲爱的英子，请允许我这样称呼你，还记得我们初次见面吗？你说你认识我，我也觉得我们似曾相识。也许这就是缘分，可惜这缘分太浅，我没福消受了。当你看到这封信的时候，我已经永远的离开这个人世了。我活得很痛苦，我不像你们都有一个幸福的家，至少父母们都是关心你们的，而我只能羡慕而已。我真的很羡慕你们，我每天看着你们的身影，听着你们的笑声，还有安详的睡姿，让我彻夜彻夜的无法入睡。我知道作为一个第三者很不光彩，永远都是被唾弃的对象，也永远不会得到幸福，可是当感情降临的时候是无法阻挡的，我只能扮演飞蛾，明知道前面是一团火，还要去撞。我太天真，我以为我在他的心目中很重要，不可动摇，现在我懂了，我只是他寂寞无聊下用来慰藉的代替品，他最终还是爱他自己的家的。我的死不是因为他，而是我无法找到活下去的勇气了。英子你现在

应该知道我的身份了吧，不要厌弃我，我的死也许会结束很多麻烦，我的人生就像翻书页一样很快翻过去，就像路边的杂草无人会记起。我也想好好的活下去，但是。。。。。

英子谢谢你，其实我们以前在火车上认识。虽然你没有认出我，但是我会认为这是一种缘分，你是唯一真心关心过的人。英子，我走了，别为我惋惜，我没有遗憾，我希望你永远幸福。

小茜留言

(6)

海城在不断发展中，一年一个样。而我似乎也习惯于海城的变化，我越来越喜欢大都市的繁华，甚至那吵闹的街市都是我心目中美丽的风景。我开始讨厌安静，安静的环境让我异常烦躁，我总喜欢在吵闹中偷窥这个世界的变化，那是一种享受，可能在外人看来很变态，我就是这么一个变态的人。哥哥来海城了，在我来海城后的2年之后。哥哥天生是做生意的料，他没什么文化，但是做生意那不是吹的，我曾经一度怀疑他不是我父母亲生的，我父母都是体力劳动者。哥哥比我晚到海城，但是半年时间内就在海城有了自己的地盘：一家中型企业的老板，现在房子车子都有了，嫂子很争气，给他生了两个儿子，现在儿子都要上高中了。嫂子是农村媳妇，在家照顾婆婆，给孩子做饭。但是婆媳关系也危机四伏。她们经常会吵架，甚至两个会打在一起，被闻讯赶来的邻居拉开。哥哥加在中间无能为力，唯一的方式就是保持沉默。这次来海城，哥哥将嫂子带了出来。婆媳关系暂时缓和。我妈脾气就是这样，我也不愿意充当她们的加心饼干。我和哥哥一样，选择沉默。

嫂子来海城后，变得异常开朗，她现在是有房有车的贵族，而我只能充当客

人来享受片刻，嫂子对我还行，首先我话少，再者我在我妈和她的争斗中，没有太多的偏执，没有起什么坏作用。所以她很喜欢我，她经常夸我会做人，其实谈到做人，我真还不知道什么样子才算会做人。嫂子来海城后没有工作，她也不会去上班的，哥哥足以让她不愁吃穿，她完全可以做回幸福的全职太太。嫂子经常会很有优越感的和我聊天，她现在的打扮，谈吐，还有身上衣服的牌子，足以表现出她已经是懂得生活享受的女人了，来个陌生人，谁能看得出来她以前是个土里土气的农村妇女？每逢周末，我都会去哥哥家吃饭，嫂子每次都会做一大桌子菜招待我，在海城，可能我是她除了哥哥外唯一的亲人了。饭桌上她不停的给哥哥夹菜，问长问短，可见她是多么的在乎哥哥，而每次哥哥都是坦然的接受，也不会说什么感谢的话，可能夫妻之间更不需要什么感谢。我很羡慕他们，40好几的人了，还能这么恩爱，真的很难得。哥哥要出去办事，留我和嫂子在家，嫂子都会亲自送出去，典型的贤妻良母型。

“嫂子，大军和小军他们的功课怎样？”

“听妈说，两个还算用功，大军都要初一了，反正孩子都大了，靠他们自个自觉吧。现在两个都有住校，周末才回家一趟，妈说两个孩子的状态还不错”

“嫂子，你和我哥你们的感情真好，我好羡慕你。我哥那么在乎你，以后我也要找个像我哥那样的老公”

“呸，不害臊。不要在我这里酝酿你的老公，快去收拾下，今天我们出去逛大街，听说东门那边衣服不错，我来这么久了还没去过，不买东西也得去看看”

“嫂子，那里的衣服哪配你呀，我不去”

“嘿，小东西，你是不是最近发财了，还看不上那边的衣服啊？照你说，那边的衣服还都是垃圾不成？我真要去看看，不行，你今天非得跟我去一趟”

嫂子推搡着我，不过我心情可开心了，因为我要买什么东西，顺便让她买下单。谁让她是大款的老婆呢。

(7)

上班有两年多了，没有太多的积蓄，也没有男朋友。我渐渐的感觉自己形单影只，大街上来来往往的人群中，成双成对的男男女女让我羡慕，可能我真的要找个男朋友了。可是去哪找？我想到了他。大学毕业的时候，很多谈恋爱的都因为各自的原因分的分，离的离。而我还没开始就已经面临分手。我很在乎他，他四年来从没有逃出过我的视线，我一直都在偷窥他的生活，我可能真有偷窥癖，我不能改掉自己偷窥的毛病。我四处打听他的消息，为了躲避嫌疑，我甚至把自己伪装成高级间谍。课堂上，我躲在他的身后，注视他的背影，校园里，我跟踪他，看他的一举一动。我习惯躲在暗处观察他，而不愿意被他发现。直到有一天，他感冒了。。

我怪异的行动，引起了同宿舍人的注意。

“英子，你最近怪怪的，你是不是对我们班某某人又意思？”

“某某人哪配我呀？我不像你们就知道风花雪夜，天天看瑶阿姨的爱情小说”

我流利的回答着各种疑问，将自己掩藏的天衣无缝。

现在我要去办一件有点风险可能要随时暴漏自己身份的事情。

“医生，我想买感冒药”这是学校的校医室。我很少来这里买药看病，医生都是半桶水。

“什么症状？咳嗽吗？发热吗？流鼻涕吗。。。？”校医一口气问了很多问题，我一个都没有回答出来。因为我根本无从答起。我突然想起，他好像下课的时候

头趴在桌子上休息，那应该是头疼吧，或者头晕，还有我看见他一个劲的用纸擦鼻子，那应该是流鼻涕吧。

“医生，我感觉头疼，我还流鼻涕，大多时候头发晕，想睡觉，就这样”我开始装成虚弱的样子。

“我看你不像感冒呀”校医打量着我，有点质疑。作为医生这一点我是认同的，至少他还有判断能力，不会听风就是雨，光想着给你开药。

“医生，我真的感冒了，只是现在稍微好转点，但是影响我的学习”我很认真的对校医说。

“那好吧”医生开始开药。

我拿到药一阵窃喜，下来我要实施第二部计划，那就是将药放进他的抽屉里，必须神不知鬼不觉。

晚自习后，我比任何人都走得迟，我盼望着大家都尽快离开。可是他还是坐在自己的位置上纹丝不动。我有点的坐不住了，不停的打着哈欠。好不容易他离开了，我才装作在地上找东西的样子，将药放进他的抽屉里。回宿舍的路上，我有点忐忑不安，又觉得有点小幸福，明天会发生什么事情呢？我想尽快回到宿舍，躺进被窝，尽快睡觉，等待天亮。

第二天我假装像往常一样走进教室，我的余光看到他已经在座位上了。他好像在寻找什么，想从每个走进教室的人的脸上找到一丝线索。可惜让他失望了。他不会找到的，因为我会尽快隐匿起来，而不被发现。他没有做出什么措施，还是保持着平静，可能心里早已失去平静了吧。我猜着，真心希望他能找到我。可是直到有一天我看到他旁边多了一个女孩，我彻底的崩溃了。我想跑过去对他表白，我还想告诉他四年来我对他的始终如一，我还想告诉他，我喜欢他超越一切，

我。。。。可惜最后我什么都没做。我将一切都藏起来放在了心理，他是那么的开心，那他应该是得到了幸福。我很落寞，就像我谈了四年恋爱最后被甩了一样，可惜四年来我一直是谈一个人的恋爱。

我开始怀念他，他现在在哪呢，和他在一起的女孩应该很幸福吧。如果他身边的女孩是我那该多好。我感觉自己有点忘不了他，每天梦中都有他的影子出现，而每次都是冷冷的背影。我好想他能转身看我一眼，也许我就能从此毫无遗憾，可是他从来没有转身过，也许我们真的没有缘分吧。

(8)

“英子，你有去过你哥的公司吗？那里女的多还是男的多？” 嫂子在打探我，我当然知道她想问什么。“不知道啊，你想知道，你自己去看下不就知道了，这样不更真实吗？”我故意躲过嫂子的话题，“嫂子，你管他男多还是女多，只要哥哥爱你一个人不就好了，如果你真想知道，要不我现在陪你去他公司转下，她们有花名册，反正今天周末，谁也不知道，神不知鬼不觉” 嫂子一听我的话，感觉也在理，幸福的窃喜了一下，随口说“那倒不必”就准备转身到卧室去。不过被我发现了，我发现自己很聪明，任何人的一个小举动都会被我发现，我将别人的隐私牢牢的掌控在手心里，我突然感觉自己很强大，甚至可以左右这个世界的步伐，我也窃喜了一下，不过被嫂子发现了。“英子，我看你刚才笑了下，你是不是有什么事情瞒着我？”嫂子的突然询问，吓了我一跳，我还以为这个世界就我隐蔽的最好，原来也会被人识破。嫂子是何等仔细，甚至敏感。

“嫂子，你最近是怎么了？你以前不是这样的。你和我哥之间没有什么事情吧？”我预感到嫂子的不安。

“我也不清楚，最近你哥总怪怪的，反正和以前不一样。”嫂子放下手头的东西坐在沙发上若有所思。

(9)

“孙总，这是我们的年计划，还有去年一年的财务报表已经出来了，近一周的工作日程也安排好了，您都过目下。有什么问题，您随时可以问我”秘书阿迪温柔的和孙雄交流着工作，眼睛时不时的飘着暧昧的气息。阿迪要离开的时候，孙雄捏了下阿迪的手，阿迪心领神会，转身离开，脸上挂着神秘的笑容。

孙雄开车回家。阿霞在自家窗户口翘首以待，看到孙雄的车，飞快的下楼。像她这种全职太太，每天事情少，除了早晚两餐饭，大部分时间都是一个人过，海城也没有认识的人，邻居们每天紧锁房门，也不知道到底有没有人，冒然去打扰，有可能产生误会。阿霞很留恋老家的生活，一个村子从上到下，从老到幼哪个不熟识，没事串门聊天是经常有的事情。可是现在。。。阿霞感觉很寂寞，看到孙雄，就像久居荒岛没见过人类一样热诚，她的心全在孙雄的身上，孙雄现在是她唯一的依靠，只有他在她的身边，她的心才是满满的，安心的。

“阿雄呀，肚子饿吗？快洗下手准备吃饭”阿霞充满关爱的招呼着孙雄。可是这一切对于孙雄来说，似乎早已经习惯了，每天这个时候他都能听到同样的话，你说他还会因为一个人的关心而立刻动容吗？饭桌上，两个人没说一句话，默默的吃着饭。儿子不在身边，二人世界天天都有，阿霞和阿雄已经不是年轻人了，大儿子都13岁了，他们刻意的保持着中年人的沉稳。孙雄吃饭的间隙中，用眼睛的余光看着自己的妻子。在农村，年轻人结婚早，他也不例外。那个时候他和阿霞很恩爱。很快又有了两个儿子。虽然妻子和父母经常闹不和，不过自己也没因为这个原因对阿霞做出什么不好的举措来。自己内心还是爱这个女人的。一晃

几十年过去了，妻子已经不再年轻，尤其是儿子不在身边，自己的生活质量一步步提升之后，他开始莫名其妙的厌烦身边这个和她生活了几十载的女人。阿雄看着阿霞，一张黝黑的脸已经布满了皱纹，虽然刻意的涂抹了水粉，还是无法掩盖她常年体力劳动留下来的痕迹，一件品牌的衣服穿在她的身上，怎么看都觉得碍眼。阿霞其实还算漂亮的，只是不善于打扮，往往穿一些不适合自己的衣服，倒让自己弄巧成拙了。还是以前朴实的阿霞好看些，自然些。

阿雄回到卧室里，立刻到头就睡了。今晚他们就再没有什么话题了。早上起来，阿雄看到忙碌的阿霞正准备早餐，一边做早餐一边嘱咐着他中午要吃好，阿雄有点内疚，为自己昨晚的异常感到羞愧，他觉得自己对不起妻子。他准备晚上回来带礼物给阿霞。

车上，秘书阿迪打来电话，“孙总，晚上海南的一个客户来海城视察我们公司，主要是看下我们公司的实力，我觉得应该会有一个大项目给我们做。当然这是我的猜测”孙雄听着阿迪的声音，心里很舒坦，这个女人协助自己将工作打理的仅仅有条，从没有让自己费心过，真是一个可人儿。“哦，你安排下酒店接待，时间确定下了就通知我”

海城花城酒店的餐厅里，阿迪早已安排好了一切。正面带笑容等待海南客人的到来，孙雄也西装革履坐在餐桌的一侧，在这里除了他两，还有几个公司的业务骨干。

“冷总啊，等您等得好辛苦，您可真冷啊”阿迪发挥她交际特长，很快和这个素未谋面而只是有过电话沟通的陌生人立刻热乎起来。整个场面因为阿迪的参与而变得热闹异常。冷总是个小个子的男人，眼睛很小，但是闪亮亮的，很有光。冷总在和阿迪电话沟通的时候，就判断出这个阿迪不是个简单的女人，现在这个

女人就在他的面前，不仅气场不简单，还相当的漂亮。冷总的小眼睛眯着头看着阿迪。阿迪已经习惯了这些生意场上的逢场作戏，根本不介意这种眼神。她故意嘲冷总这边飘了一眼，给了一个灿烂的笑脸。冷总一下子示意到，抖擞下精神，整理下领带。以最佳状态状态展现给眼前这个对他有好感的女人。生意都是在饭桌上谈成的，这句话一点也不假。今天这个生意成不成，就看双方的诚意够不够，饭桌上什么最能表达诚意呢。阿迪心理罪清楚。

“冷总，我阿迪来敬您，初次见面，有招待不周的地方，请您见谅”阿迪柔声浅笑的举过酒杯，冷总受宠若惊，立刻站起来回敬阿迪。他看到阿迪一饮而尽，自己也痛快的喝完酒杯中的酒。接下来就是两个老总互相的寒暄了，阿迪时不时给调和下气氛。“冷总，您可是我们的贵宾啊，没您的支持，就没有我们的今天”

“冷总，今天见您，感觉您真的器宇轩昂，不是寻常人啊”业务骨干们争相奉承着冷总，把个冷总幸福的云里雾里的。冷总可能真的醉了，孙雄一直淡淡的招呼着，眼睛却一直向周围的人示意着。冷总站起来跑到阿迪的面前，乘着酒意对阿迪动手动脚，口里嘀嘀咕咕的说着暧昧的话，阿迪一躲闪，冷总一下子倒在了地上，阿迪黄慌了，赶紧将冷总扶起来，谁知道冷总乘机亲了阿迪一口，阿迪被这突如其来的举动惊呆了。她脸色惨白，但是立刻镇静起来，用纸巾使劲的擦着脸。冷总哈哈的笑起来，伸出指示的手势，“谢谢孙总的热情款待，明天我再来找你，记得要带上阿迪哦”冷总要离开餐厅，孙雄这个时候才改变他一直保持的沉稳和不动声色，立刻跑过去扶着冷总出了餐厅。

安顿了冷总，孙雄立刻去找阿迪。阿迪还在餐厅发呆。刚才的一幕让她羞愧难当，她真恶心自己这个职业，她将头深深的埋进臂弯里，大脑却在寻找着有个洞可以钻进去。一双手轻轻的搭在她的肩膀上，阿迪本能的跳起来，一看是孙雄，

眼泪刷刷的就流出来了，不用太多的言语，孙雄已经了解一切，他拉起阿迪的手，飞快向酒店外跑去。

(10)

“哥，这个周末我就不去你家了，嫂子回老家了，我去你那也没什么意思。你照顾好你自己”晚上我躺在床上给我哥打了电话，这个周末要一个人度过了。我哥和我的年龄差距了整整 20 岁，所以我时常怀疑自己不是亲生的。哥有时很闷，我也不愿意和他多说什么话，没什么共同的话题，不过，我哥对我挺好的。尤其在海城，他对我还算照顾有加。最近嫂子回老家看望两个儿子去了，要过一个月的样子才要返回。明天干什么呢？我感觉极度的无聊。有了，明天去美食城吃一通，刚发了工资，有的是钱。我突然很兴奋，快速的闭起眼睛，希望白天赶紧到来。

海城的美食城很多，我选择了最有名的星光海岸城。那里聚集了全国各地的菜肴和美食，可惜有点贵。就我那点工资除去房租费，勉强糊口而已。我挨家挨户的看着，看看菜谱，看看里面的装修，已经让我很满足了。最后我选择了一个小吃店，那里的消费我还承受得起。我坐在一个靠窗的位置，吃着美食，心理很满足，那种满足那种美食的味道让我感觉这个世界都很美好，我爱海城！我爱生活！我爱这个世界！

(11)

“你曾经对我怎么说的，你说你爱我，可你连保护我的勇气都没有，为了你的事业，我必须牺牲色相吗？”

”阿迪，你听我说，我知道我应该站出来维护你，可你要知道那是我们公司一个大项目，我。。。”

“为了钱，你可以出卖我吗？拿我当牺牲品吗？你们男人都是骗子。你对你老婆也是这样假仁假义吗”

“阿迪，我不许你说我老婆。。。我们是有约定的，你不要忘记了”

“孙雄，我告诉你，女人活在世上为了什么，为了就是独占一个男人，永远的让这个男人爱她！”

“好了，阿迪，不要生气，是我错了，我向你赔礼道歉，下次我一定改。要不，你打我，往这打，这儿经打”

“老不正经！”

阿迪还在为昨晚的事情不痛快，孙雄一个劲的安慰着阿迪。现在心爱的人终于露出笑脸了，孙雄感到无比的满足，女人就是这样，像个可爱的猫样，耍脾气的样子都让人心疼。孙雄意识到眼前这个女人他不能放手，他不仅是他事业上的得力助手，还有她的柔情蜜意更让他难以忘怀。

(12)

嫂子说哥有头疼的毛病，可能是工作太劳累造成。让我去药店给买点药带过去。她不在，哥不懂得照顾自己，现在让我替她执行任务。嫂子对哥的感情永远都是那么忠实，那么真挚，我爱嫂子，我希望他和哥永远恩恩爱爱，让我也永远的羡慕着他们。

今天是周末，大多时候，哥都在睡觉，基本不会外出。嫂子不在，现在一个

人也够寂寞的。我拿起钥匙轻轻的打开门，轻手轻脚的走进客厅，放下药准备离开，突然一只女人的高跟鞋闪现在我的眼前，我呼吸急促，嫂子平时不穿高跟鞋的，她穿不习惯，这只鞋很小巧，码数看也不像是嫂子的。难道。。我的大脑开始充血，心跳加剧，不可能。我真实的预感到发生了什么事情。在哥哥的卧室门口我又发现了另一只高跟鞋，一切真相我都明白了。我轻手轻脚的离开哥哥的家，飞速的跑回住处。那一夜我失眠了，曾经哥哥和嫂子的爱情我是多么的向往，朴实无华，只有互相的关爱。哥哥，我恨你，你们男人是不是都是无情无义的动物？我开始痛苦起来，感觉这个世界异常的肮脏。

早上一起来，我偷偷的去了哥哥家的附近，我准备确认一件事情。果然一个年轻的女人从哥哥家出来，哥哥拦着女人的腰，两个人一起上了车。这一幕我都拍了下来。我不想做什么用，我只想证明一件事情：哥哥背叛了嫂子。

(13)

“嫂子，你觉得哥哥爱你吗？”

“那还用说，你不是都看到过我们亲亲我我吗？死丫头！”

“那。。。”

“那什么，你今天怎么说话不利索呀？等等，你今天问这些问题有点怪”

“没什么，嫂子，只要你开心就好”

“不行，快说，我离开这段时间发生什么事情了，你不说，我不让你走”

“嫂子，没有什么事情，你不要吓我好吗？哎呀，我一句话，你干嘛这么敏感呀？”

“英子，你绝对有什么事情蛮着我”

“没有，我发誓”

“你发誓也不行，来看看这个”

嫂子走进卧室，拿出来一个垃圾桶，让我看，我不知所以然。于是看了一眼，垃圾桶里就装了几个揉成一团的沾满粉红色颜色的纸巾，除此之外没有别的东西。

“嫂子，不就是垃圾吗？你到底想让我看什么呀”

“英子，嫂子一直在家呆着，也很少出门，你知道嫂子的，嫂子不用口红的，但是你看看”

我用手捏起一团纸巾，闻了闻，一股口红的清香味扑鼻而来。我明白了，但嫂子如此的细致是我没想到的。

“嫂子，不就是个垃圾桶，你为什么这么在乎？”我突然意识到原来平日里嫂子和哥哥的恩爱都是表面的，他们之间可能很早的时候就发生了微妙的变化。嫂子对这么细微的东西都能关注到，那哥哥在外面。。。我不敢往下想。

“英子，你哥是不是外面有人了？”

“哪有啊？我。。。我也不知道啊。。。你走后，你家我都没来过”

“那这药是谁买的，就放在你哥的床头”

“是我买的，你不是让我替你办事吗？那天我就顺手放橱柜了”

“你没见到你哥吗？你为什么亲手交给你哥呀？”

“英子，你是不是有什么事情不想告诉我？”

面对嫂子的步步紧逼，我感觉呼吸困难，不能言语。我的样子更让嫂子起了疑心。

“嫂子，我哥是在外面有个女人，不过那女人长的太差，连你的三分之一都不如，她也就年轻罢了，嫂子，你和我哥那是泰山不倒的感情，你放心，你一定会胜利的”

我的依稀安慰的话似乎缓解了嫂子刚才的紧张，嫂子微笑着开始转移话题说别的了。

(14)

阿霞今晚异常的古怪，晚睡前她基本都不会洗刷的，但是今晚她将自己洗的干干净净的，头发梳的流光。镜子里的自己似乎年轻了很多，阿霞对着镜子抿嘴一笑，真的很美。她穿上刚新买的睡衣，端起一杯温开水去了卧室，阿雄已经趟在床上，今晚的阿霞看起来很美丽，孙雄忍不住多看了一眼，但是他不是因为阿霞的美而看她，而是阿霞的突然改变让他异常困惑，他不知道阿霞怎么了？

“来，阿雄，吃了药再睡。你有头痛的毛病，老家的医生说吃这个效果好”

“哦”

“阿雄，我出去一下，你先睡”

“这么晚了，你去哪？”

“我。。。我去散散步，现在睡不着”

“好吧，早点回来，外面不安全”

看着阿霞离开的背影，孙雄一阵愧疚和不安。柔软的床，安静的卧室，孙雄一会就感觉睡意来临，他沉沉的睡去，突然一阵局促的喊叫声将他惊醒。看时间已经是早上 8 点多了。

“有人要跳楼啊，快来人啊”

孙雄环视房间，不见阿霞的身影，他第一反应就是阿霞出事了。孙雄飞快的跑出去。狂按电梯，电梯没有反应，孙雄快速的从楼梯道下楼，到楼下，已经是人山人海了。楼顶上，一个人影在晃动，一步步的接近楼的边沿。孙雄仔细的张望，看到人影穿着的衣服，他突然想到了昨天晚上阿霞的睡衣。啊，是阿霞。

孙雄大脑一阵空白，继而歇斯底里的呼喊：“阿霞，不要跳啊，有什么事你告诉我，到底为什么？你下来”阿霞朝楼下张望着，看到孙雄，听到他的呼喊声，笑了下，比起眼睛，向楼下倒下去。她的动作是那么的快速，容不得人去思考，她倒下去是那么的决绝，让人感受她坚决的必死之心。

孙雄还没反应过来，就看到阿霞的身躯从楼上落下来，孙雄脸色苍白，腿脚发抖，他像疯了一样去接阿霞，可是阿霞却重重的落在了他的身后，人群中一阵惊叫，继而转为寂静，只听到孙雄一声野狼般的悲泣的哀嚎响彻整个夜空。

嫂子跳楼自杀了，我像一只受伤的小野兽蜷缩在床上，我已经一连几天没吃饭了。我恨我自己，是我害了嫂子。没想到嫂子是如此的刚烈。她想要的爱情太纯粹，我哥给不了她，然后她就选择了离开，永远的离开。是我低估了嫂子的能力，她竟然将爱情看得比自己的生命还重要，可是爱情是什么，没有了生命，爱情还算什么？

(15)

嫂子死了，我哥自责，我认为嫂子的死是我一手造成的，我每天像个罪人一样生活着，脑子里都是嫂子绝望的表情。哥哥会怎么想？他是否知道是我告诉嫂

子有关他的事情？我很害怕。我准备离开海城，而且也不打算给哥哥打招呼了。下一步什么打算，我还没想好，我想先回老家看看，嫂子的事情已经让两个家庭陷入了痛苦中，还有两个侄子年纪好小，不知道他们现在怎么样了？

“英子，你在哪，我刚去你住的地方找你，房东说你搬走了？你搬哪了？怎么不给哥说声？”

“哥，我。。我在火车上，我离开海城了，我最近心情不好，可能需要很长一段时间休息。”

“好吧，过段时间我再回去看你们”

哥哥打来电话，听他的声音，他似乎没有责怪我的半点意思。自从嫂子去世后，哥哥每天不怎么说话了。我因为心虚也不敢去打搅他。现在看来，哥哥似乎已经从痛苦中解脱出来了。可是我无法原谅我自己。

(16)

“姑姑，我妈和我爸是不是关系不太好？虽然他们大人的事情，我们小孩不需要管，但是我现在是个没有妈的孩子了，我很想哭”小军看着我，眼泪已经夺眶而出了。我很难受，我突然感觉是我害的两个孩子失去了妈妈。我一把搂过小军，抱在怀里，呜呜的哭起来。。虽然现在已经距离嫂子去世有两个月了。

晚上，突然接到一个陌生男子的电话。

“你好，是张英吗？”一个男人的声音，听声音，应该是个很年轻的男子，我一阵紧张，虽说我上学期间有很多男同学，不过我一直不受男同学的喜欢，学习不好，又没有出众的样貌，说哪样哪样都不行，谁会记得我呢？虽然有几个和

我有过几次较亲密的交谈，那也只是我一厢情愿而已。是谁呢？

“你是哪位？”我带着疑惑追问。

“不记得我了吗？我是明仔。”啊，是他，我的喉咙像塞了一团东西，发不出声。

“张英，你在听我讲话吗？是张英吗？”明仔有点着急，他初次打电话给张英，他还不确定电话那头人的身份。他也不敢贸然讲话。

我不知道自己算不算是和他熟悉的。虽然四年来，他从来都没有离开过我的视线。但是我们基本没有说过一句话。他怎么会找到我？我大脑一连串的问号。毕业都好多年了，现在他突然找我，我有点无所措施。

“明仔，是我，我是张英，好久不见啊，老同学你是怎么找到我的？”我故意装作很惊讶很无知的状态。

“张英，我一直在找你，毕业后，失去了你的联系方式。我一边工作一边打听你的消息，都没有结果，后来得知你在海城，我就来到海城找你，可是那么一个大城市，我还是没有结果。后来我在校友录里看到了小芳的留言，我通过她才找到你。我。。。其实我一直知道你对我。。。 ”明仔不说话了，保持沉默了。

四年来原来他早就知道我在关注他，我还天真的以为自己掩藏的天衣无缝。想想，这是多么的可怕。原来我也同样被一直关注，跟踪。。。我感觉自己的大脑突然停止运行了，完全定格在了过去的某个空间里。

“那次我抽屉的感冒药，我知道是你买的。我不是故意监视你，而是我忘记带东西返回的时候看到的，那个时候我很骄傲，我。。。 ”

“你很骄傲，那个时候我就是一个小丑，你根本看不上眼，对吧？”我突然变得愤怒，我没想到明仔其实什么都清楚，还任凭我无知的陷入他给我的舞台上，

不停的演戏。我不敢往下想，这个人已经知道我的全部秘密。

“张英，你误会了。我这次找你，只是想给你道歉。我知道小芳和你是很好的朋友，她在校友录上找到我的联系方式，联系到我，给我说了很多关于你的事情，我感到很抱歉，我一直以为那次你给我买药只是一次偶然。不管怎样，我都希望你能幸福。我已经结婚了。如果早点知道你的事情，可能今天我们。。。”

“不要再说了。你有你的选择，我有我的选择。你也不必抱歉，你没有对不起我。我祝你幸福”我快速的挂断了电话。

没想到他已经结婚了。而我还时常梦游在过去那些美好的有他存在的时光里。虽然每次只是一个背影。现在一切都破灭了，连给我继续回忆下去的空间都没有了，我觉得过去的时光里，这段回忆就像氧气，就像血液一样，一直养护着我的生命，支撑着我的虚弱的精神世界，现在一下子缺氧了，贫血了。我感觉一阵眩晕，感觉有个东西从我的大脑中被强行的拉扯出去了。

其实我一直把明仔当做自己的男朋友，放在心里。因为这个，我时常都会感觉自己的心都是满满的，很充实。我经常都会感觉我不是孤独的一个人，而是明仔一直在我的身边带着笑容陪伴着我。那种感觉好极了。现在他离开了，我很孤独，以后就剩我一个人了。我深呼吸了下，突然就忍不住大哭起来。

(17)

在老家已经呆了快 2 个月了，我感觉很闷。家里也没有什么事情可做，一个人也不知道要去哪里。我除了睡觉就是躲屋子里看电视，打发时间。

“英子，你年龄也不小了，你考虑结婚的事了吗？不行，你就去相亲吧，现在相亲的成功率未必比你们自己谈恋爱成功的几率低，恋爱越谈越淡啊，妈可是

为你好”

我知道妈是为我好，我也知道我应该去考虑结婚的事情，一辈子不嫁那不是不现实的。我决定让我妈去给我安排相亲的事情。

“你叫张英是吧？我叫秦工，认识你很高兴，我是一个工程师，因为工作的原因一直没时间恋爱，现在年龄大了，家里很着急，所以我得马上找个老婆，我才能安心的投入我热爱的工作” 相亲男一号一上来就滔滔不绝的说了一堆，我只是很木讷的听着。半天也想不出来要怎么接话。

“张英，你对婚姻是怎么看的？我认为婚姻就是两个人搭伙生活，我们中国人就是太传统，永远脱离不了传宗接代的思想束缚，我要不是家里催，烦我，我宁可单身一人过，我是个很热爱工作的人，我的工作就像我的情人，我要时刻关心她，爱她。张英，你觉得如果我们两个人结婚了，你会怎么经营我们以后的婚姻生活呢？张。。。”

“秦工，你是叫秦工，还是你是姓秦，是工程师，别人称呼你秦工？我搞不懂，你今天来相亲，是找老婆来了还是来当记者来了？对不起，我不是你要找的搭伙人”

第一次相亲以失败告终。

“我是一个很重感情的人，感情就是我的全部，其他的一切只是为感情而存在。我喜欢那句诗词：问世间情为何物，直教人生死相许。”

“那你会为你所爱的人去死吗？”

“神经病啊，你咒我死啊？”

第二次相亲失败。

“我曾经经历过两个人的死亡，都是为所爱的人而死。一个是得到了爱情，

却得不到所爱的人而死，一个是得到了所爱的人，却得不到纯粹的爱情而死。你说这个世界上，这个人重要还是这个情重要？”

“人和情都重要。没有情，那就是行尸走肉。没有人，情靠什么寄托？”

“那死亡到底是为了解脱还是为了证明什么？”

“人和人是不一样的，有的人爱情就是她唯一生存的条件，爱情就是她的呼吸。而有的人只想得到一个人，爱情只是一种形式，人才是她的唯一。”

“可是她们离开这个世界之后，我并没有发现这个世界被改变了什么？她们离开的决绝，但是却像尘土一样，早被人遗忘的干干净净，我觉得这个世界对她们不公”

“如果知道了死亡改变不了什么，也证明不了什么？那死亡还有价值吗？”

“她们爱的人都还继续活在这个世界上，继续着正常人的生活，享受着生活带来的美好，快乐。。”

“所以，任何时候，爱情还有人，在一个生命的存在与否上，一文不值！”

这是我和第三个相亲者的对话。我决定选择他。

(18)

我要结婚了，我选择了一个我认为对的人。至少我认为，任何时候我都不会选择去死，而是慢慢终老。哥哥也回来了，带回来一个漂亮的新嫂子，新嫂子我很眼熟，看着他们，我笑了。